

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации, представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук на тему

«Разработка методического инструментария экономической оценки потенциала
цифровых решений на промышленном предприятии» по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством – Экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами
(промышленность), выполненной Пешковой Анастасией Алексеевной

Содержание автореферата диссертации Пешковой Анастасии Алексеевны показывает, что автором выбрана интересная тема работы, связанная с разработкой методического инструментария экономической оценки потенциала цифровых решений. Применение данного инструментария является как никогда актуальным для промышленных предприятий, в задачи которых в настоящее время входит цифровизация внутренних бизнес-процессов, включая производственные, в целях повышения эффективности собственной деятельности.

Анализ представленных результатов диссертации показывает, что диссертант обладает навыками проведения исследования, применяя различные методы научного познания и опираясь на современные достижения в науке по теме работы, делая обоснованные теоретические и методические выводы, а также подтверждая новизну полученных научных положений. Представленные доводы весьма убедительны, изложение материала логично и последовательно, что позволило в полной мере достичь цель и выполнить задачи работы.

В рамках работы получен важнейший теоретический результат: систематизированы существующие подходы к определению цифрового потенциала промышленного предприятия, обосновано и введено в научный оборот понятие экономического потенциала цифровых решений промышленного предприятия, что определяет его границы, состав, структуру и создает необходимую основу для дальнейшей оценки. Из результатов, обладающих очевидной практической значимостью, следует отметить сам методический инструментарий экономической оценки потенциала цифровых решений на промышленном предприятии, включающий авторскую методику и концептуальную модель, необходимых для проведения системного анализа.

Вместе с тем, есть одно из основных замечаний к содержанию автореферата: в рамках работы детально представлены этапы методики оценки потенциала цифровых решений, а также обоснованы элементы концептуальной модели его экономической оценки, образуя совокупный методический инструментарий. Однако, по нашему мнению, ценностью обладает не только

сам инструментарий, но и перечень мероприятий, необходимый для повышения эффективности реализации потенциала цифровых решений, что не нашло отражения в автореферате.

Указанный недостаток не носит принципиального характера и не нарушает общей положительной оценки представленного исследования.

Таким образом, диссертационная работа А.А. Пешковой на тему «Разработка методического инструментария экономической оценки потенциала цифровых решений на промышленном предприятии» соответствует требованиям, которые определены п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор, Анастасия Алексеевна Пешкова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Зав. кафедрой экономики
и менеджмента, д.э.н., доцент

Л.А. Мочалова

«18» мая 2021 г.

Подпись Мочаловой Людмилы Анатольевны, д.э.н., доц., зав. кафедрой экономики и менеджмента заверяю:

Начальник отдела кадров

Т. Б. Сабанова



Сведения об авторе:

ФИО полностью:

Мочалова Людмила Анатольевна

Почтовый адрес места работы:

620144, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева,
30

Рабочий телефон:

+7(343)278-73-81; +7(343)278-73-61

Рабочий адрес электронной почты:

ief.em@m.ursmu.ru; ief.etp@m.ursmu.ru

Наименование организации:

ФГБОУ ВО «Уральский
государственный горный университет»

Ученая степень, ученое звание и
должность:

д.э.н., доц., зав. кафедрой экономики и
менеджмента